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令和５年度第１回龍ケ崎市男女共同参画推進委員会 会議録 

 

 

記録者 地域づくり推進課：廣瀬 

供 覧 

部長 次長 課長 課長補佐 主査・係長 グループ員 

 

 

    

 

件 名 令和５年度第１回龍ケ崎市男女共同参画推進委員会 

日 時 令和５年７月３１日（月）１５時００分～１６時１０分 

場 所 龍ケ崎市役所５階第３委員会室 

出 席 者 

【委員】 

川﨑愛 委員 ／ 城倉純子 委員 ／ 伊藤悦子 委員 ／ 横岡明彦 委員 ／ 

小林史人 委員 ／ 中山和枝 委員 ／ 富田英彦 委員 ／中村友則 委員 ／ 

國府田克也 委員 ／ 鈴木忠 委員 ／ 深澤幸子 委員 ／ 内藤望 委員 

 

【事務局】 

市民経済部：菅沼部長 

地域づくり推進課：鴻巣課長 ／ 原係長 ／ 記録者 

傍 聴 者 ０人 

会議の内容 

１ 開会 

２ 委嘱状交付（新任委員） 

３ 部長あいさつ 

４ 委員紹介 

５ 議事 

（１）【議案第１号】会長・副会長の選任について 

（２）【議案第２号】令和４年度実施状況報告について 

（３）「第２次龍ケ崎市男女共同参画基本計画」の見直しについて 

（概要説明） 

６ 閉会 
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発言者 発言の内容 

１ 開会 

事務局 皆様、本日はご多忙のところお集りいただきまして、誠にありがとうございます。

定刻となりましたので、只今から令和５年度第1回龍ケ崎市男女共同参画推進委員

会を開会いたします。 

はじめに、資料の確認をいたします。当日配布資料としまして、「会議次第」「委

員名簿」「第２次龍ケ崎市男女共同参画基本計画【（仮称）後期実施計画】策定につ

いて」「『令和４年度実施状況報告書』に関する事前質問および回答一覧」の４点を

配布しております。さらに、初めて本委員会にご出席される委員の方には、計画書

の冊子も席に置かせていただいております。 

また、この後の「議事（２）」で参照します「令和４年度実施状況報告書」につき

ましては、既に郵送にて配布させていただいておりますが、お忘れの方がいらっし

ゃいましたら、事務局にお申し出ください。 

皆様、よろしいでしょうか。 

それでは、お手元の会議次第に基づき、進行させていただきます。 

２ 委嘱状交付 

事務局 昨年１０月に任期満了に伴う委員改選が行われましたが、昨年度は１０月以降

に会議の予定が無く、次の会議まで時間が空いてしまうため、委嘱状については

郵送とさせていただいたところです。 

その後、新年度を迎えてから新たに委員として選任された３名の皆様につきま

しては、この場をお借りして委嘱状を交付させていただきたいと存じます。 

本日は、市長に代わりまして菅沼市民経済部長から交付させていただきます。

恐れ入りますが、お名前を呼ばれた委員はその場でご起立願います。 

 （伊藤委員、富田委員、中村委員の３名に対し、菅沼部長から委嘱状を交付） 

事務局 ありがとうございました。改めまして、委員の皆様、どうぞよろしくお願いい

たします。 

３ 部長あいさつ 

事務局 続きまして、担当部長より冒頭のごあいさつを申し上げます。 

菅沼部長、よろしくお願いいたします。 

菅沼部長 （冒頭あいさつ） 

４ 委員紹介 

事務局 続きまして、今回が委員改選後初めての会議となりますので、ご出席の皆様か

ら簡単に自己紹介をいただきたいと存じます。 

恐れ入りますが、川﨑委員から順番に時計回りでお願いいたします。 

 （委員１２名、順次自己紹介） 

事務局 委員の皆様、ありがとうございました。 

なお、本日はご都合により欠席のご連絡をいただいておりますが、水郷つくば

農業協同組合より選出の石川克恵委員、龍ケ崎人権擁護委員協議会より選出の戸

澤淳子委員のお２人を含めまして、全１４名の委員の皆様でございます。 

また、先ほど部長のあいさつにもありましたとおり、本年度から市の担当部署

も変更となっておりますので、ここで事務局の紹介をさせていただきます。 
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 （事務局職員紹介） 

事務局 ここで、改めて本日の出席状況を確認させていただきます。委員総数１４名の

うち、出席者が１２名となっており、過半数に達しておりますので、龍ケ崎市男

女共同参画推進委員会設置条例第５条第２項の規定により、本会議が成立いたし

ますことをご報告いたします。 

５ 議事 

事務局 では、これより本日の議事に入らせていただきますが、委員改選により現時点

では会長・副会長が不在の状況ですので、このあと会長が決まりますまでの間、

菅沼部長に会議の進行をお願いいたします。 

 （菅沼部長、議長席へ移動） 

議長 

（菅沼部長） 

 それでは、会長が決まりますまでの間、私が議長を務めさせていただきますの

で、ご協力をお願いいたします。 

 【議案第１号】の会長・副会長の選任についてですが、会長につきましては、

条例第４条第２項の規定により委員の互先により選出する事となっております。 

何かご意見はありますでしょうか。 

横岡委員  前回までは川﨑委員に会長をお務めいただいてきたところですが、これまでの

委員会の経緯をご存じであり、また、大学の先生として専門知識も豊富で男女共

同参画に関する事にも精通されていて、話をまとめるのもお上手ですので、引き

続き川﨑委員に会長をお願いできればと思います。 

 （各委員から「賛成」の声と拍手あり） 

議長 

（菅沼部長） 

只今、川﨑委員を会長に推薦するご意見がありました。 

川﨑委員には、前期から引き続き会長職をお務めいただく形となりますが、皆

様、よろしいでしょうか。賛成であれば、改めまして拍手をもってご承認いただ

きたいと存じます。 

 （一同、拍手） 

議長 

（菅沼部長） 

 ありがとうございます。それでは川﨑会長、引き続きどうぞよろしくお願いい

たします。 

会長が決まりましたので、ここから先の議事進行は川﨑会長に交代させていた

だきます。皆様、ご協力ありがとうございました。 

事務局 菅沼部長、ありがとうございました。川﨑会長は、議長席へご移動をお願いい

たします。 

 （菅沼部長、自席へ戻る。川﨑会長、代わって議長席へ移動。） 

事務局 それでは、新会長より一言、就任のごあいさつを頂戴したいと存じます。川﨑

会長、お願いいたします。 

川﨑会長 （会長就任のあいさつ） 

事務局 ありがとうございました。 

では、川﨑会長にはこれより先の議事進行をお願いいたします。 

議長 

（川﨑会長） 

それでは議事を進めてまいりますので、円滑な会議の進行にご協力をお願いい

たします。 

まずは、副会長の選任についてですが、条例第４条第２項の規定により、私か

ら指名をさせていただきます。 
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これまでの本委員会の流れをご存じで、前期の副会長をお務めいただいており

ました、龍ケ崎市商工会からご選出の横岡委員にお願いしたいと思いますが、よ

ろしいでしょうか。 

  （各委員から拍手。横岡委員、了承） 

議長 

（川﨑会長） 

では、横岡委員、どうぞよろしくお願いいたします。 

続きまして、本日の会議の議事録署名人を指名させていただきます。 

 今回は、中山委員と内藤委員のお二人にお願いしたいと思いますが、よろしい

でしょうか。 

 （両委員、了承） 

議長 

（川﨑会長） 

 それでは後日、会議の議事録がまとまりましたら、内容をご確認のうえご署名

をお願いします。 

 続きまして、【議案第２号】令和４年度実施状況報告についてですが、まずは事

務局から説明をお願いします。 

事務局 （指標の達成状況や主だった施策の実績等について、事前質問に対する回答も 

絡めながら資料に基づき説明。） 

議長 

（川﨑会長） 

ありがとうございました。 

只今説明のありました、令和4年度における施策の実施状況報告に関して、ご意

見等がありましたらお願いします。 

深澤委員 国際交流の事業に関しまして、昨年度「カテリーナ バンドゥーラコンサー

ト」が開催されました。私も参加しましたが、非常に感動的な演奏会で、皆さん

がウクライナの戦争について考える場にもなって、大成功の事業であったと思い

ます。 

令和５年度の事業予定の中にも、ウクライナ人チェリストを招いてコンサート

を開催する旨の記載がありますが、こちらもなるべく大勢の方が参加できる体制

で実施していただければと思いますし、男女共同参画推進という点からもぜひ応

援したいと思います。 

議長 

（川﨑会長） 

ありがとうございました。１６ページの事業 No.25の所に記載がありますが、

素晴らしいイベントであったので、令和５年度においてもぜひ多くの方にご参加

いただければ、というご意見でした。 

ほかに、何かご意見等はありますでしょうか。 

深澤委員 もう１つ、「多様な働き方の実現に向けた環境づくり」に関連しまして、つくば

みらい市では、職員の子連れ出勤が試験的に導入され、その結果をもとに本格導

入を検討していくようです。 

この取り組みが他の自治体にも広まっていけばと思うのですが、龍ケ崎市とし

ては今後、子連れ出勤を導入する予定はあるのでしょうか。ご検討をいただけれ

ばと思います。 

議長 

（川﨑会長） 

只今、子連れ出勤の導入予定についてのお話がありましたが、その件と併せま

して、リモートワークについても既に市で導入されているのか、あるいは今後実

施していく予定があるのか、お聞かせいただければと思います。 

菅沼部長 子連れ出勤の件につきましては、新聞報道で確認してはおりますが、現時点に

おいて当市で実施するのは難しいものと考えております。 

つくばみらい市における今後の実施状況、取り組みの成果などを参考にさせて

いただければ、と思います。 
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また、リモートワークに関しましては、市役所の内部でも部署によって出来る

ところと出来ないところがどうしてもありますので、実施に際しては検討が必要

かと考えます。

事務局 コロナの感染がピークだった頃、当市でも一時的にリモートワークを実施して

いた事はありました。

密にならないように会議室などで分散勤務を行ったり、ごく短い期間ですけれ

ど自宅で仕事を行った事などもあったりしましたが、感染が落ち着いてくるとと

もに「もう大丈夫だろう」と判断され、次第に行われなくなりました。

やはり民間企業とは異なり、市の業務は自宅で行う事が難しいものもかなり多

いのではないかと思われます。

例えば、窓口で来庁者に直接応対する必要があるものや、証明書類の発行業務

などは、自宅で行うことが不可能なものになります。

今後、市でリモートワークを実施しようとする場合は、どのような業務であれ

ば可能なのか、といったところから検討していく必要があろうかと思います。

議長

（川﨑会長）

ありがとうございます。

その他、ご意見などはよろしいでしょうか。

それでは、本日最後の議事となりますが、「第２次龍ケ崎市男女共同参画基本計

画」の見直しにつきまして、事務局から説明をお願いします。

事務局

議長

（川﨑会長）

それでは、以上で本日予定していた議事につきましては全て終了いたしましたの

で、進行を事務局にお返ししたいと思います。

皆様、ご協力ありがとうございました。

事務局 川﨑会長、議事進行ありがとうございました。

委員の皆様におかれましても、長時間にわたる慎重なご審議をいただき、あり

がとうございました。

なお、今後の予定につきましては、先ほどスケジュール（案）としてご説明し

ましたとおり、現時点では９月の終わり頃を目途に、第２回目の会議開催を予定

しております。

詳細な日程が決まりましたら、改めまして委員の皆様に通知にてご連絡させて

いただきますので、何かとご多忙とは存じますが、どうぞよろしくお願いいたし

ます。
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最後になりますが、手続きの関係で書類の提出をお願いしている何名かの委員

の皆様につきましては、本日お持ちいただいておりましたら、お帰りの際に事務

局職員にお渡しいただければと思います。 

それでは、以上を持ちまして、令和５年度第１回龍ケ崎市男女共同参画推進委

員会を閉会いたします。 

皆様、お疲れ様でした。 

― 以上 ―  

上記については、令和５年７月３１日に開催した「令和５年度第１回龍ケ崎市男女共同参画推進委

員会」の会議録に相違ないことを確認したので署名する。 

 

 

令和   年   月   日 

会 長      

議事録署名人      

議事録署名人      

 




